

Движение юных пожарных сегодня



экстремальных ситуациях; популяризации профессии пожарного и пропаганды пожарно-прикладного спорта, а так же для организации досуга детей.

Работа ДЮП мало, чем отличается от работы любого школьного кружка, однако работа эта значительно шире по своим возможностям. Там учащиеся расширяют свои знания по физике, химии, занимаются моделированием, конструированием, осваивают навыки пожарной профессии на занятиях по изучению первичных средств пожаротушения и ознакомлению с пожарной техники и пожарно-технического вооружения, а также укрепляют силу тела и духа на тренировках по пожарно-прикладному спорту.



Ребята, увлекающимся историей, принимают активное участие в сборе материалов, рассказывающих о подвигах пожарных, документов об этапах становления и развития пожарной охраны и добровольных пожарных организаций, участвуют в создании при школьных музеях экспозиции боевой славы, организуют встречи с заслуженными работниками и ветеранами пожарной охраны, мастерами пожарно-прикладного спорта.

Деятельность юных дружиинников имеет большую практическую значимость, так как проходит под девизом "Научился сам - научи другого!". Осознание важности порученного поднимает ребят в своих глазах, способствует росту самооценки.

Работа ДЮП многогранна и интересна, она не ограничивается стенами школы. Юные дружиинники организовывают и проводят тематические противопожарные викторины, выпускают стенгазеты, участвуют в распространении памяток о мерах пожарной безопасности среди учащихся и населения, дежурят во время проведения в школе различных



Юные пожарные



мероприятий, праздников, Новогодней елки. При тушении пожаров юные дружинники – хорошие помощники взрослых. Ребята, например, помогают эвакуировать младших школьников

В учебных заведениях Смоленской области действует более 160 дружин юных пожарных, объединяющих около двух тысяч ребят.

Основные цели и задачи «Движения юных пожарных»



Повышение образовательного уровня детей и участие их в обеспечении пожарной безопасности.

Оказание помощи в обеспечении безопасности граждан и имущества при возникновении пожаров.

Проведение противопожарной пропаганды.

Содействие в профессиональной ориентации детей.

Организация и проведение рейдов, проверок противопожарного состояния в образовательных учреждениях и населенных пунктах.

Организация выпуска тематической стенной, печати в образовательных учреждениях.

Организация взаимодействия с местными средствами массовой информации.

Участие в распространении наглядно-изобразительных тематических материалов.

Участие в проведении тематических выставок, смотров, конкурсов и военно-спортивных игр.



Приобретение навыков и умений работы с первичными средствами пожаротушения.

Участие в проведении соревнований и спортивных секциях по пожарно-прикладному спорту.

Ознакомление с пожарными автомобилями и пожарно-техническим вооружением, средствами сообщения о пожаре, системами обнаружения и тушения пожаров.

Проведение массово-разъяснительной работы среди населения по предупреждению пожаров и под руководством инспекторского состава Государственной противопожарной службы, участие в проведении пожарно-профилактических мероприятий в своих образовательных учреждениях, а также по месту жительства.

Проведение тематических конкурсов, олимпиад, викторин, слетов.



Организация и проведение собраний, шествий, тематических экскурсий, походов, рейдов, спортивных игр, фестивалей.

Проведение сбора исторических материалов о пожарной охране, создание школьных музеев пожарной охраны.

Организация встреч с заслуженными работниками и ветеранами пожарной охраны, выдающимися спортсменами по пожарно-прикладному спорту.

Основные направления работы с ДЮП



Изучение истории создания и развития городской пожарной охраны, а также роли и места общественных противопожарных формирований в обеспечении пожарной безопасности Смоленской области. Сбор материалов по истории пожарной охраны и о ветеранах пожарной охраны.

Обучение членов ДЮП основам пожарной профилактики, порядку действий при пожаре и использования первичных средств пожаротушения, а также правилам техники безопасности в пожарной охране.

Ознакомление с пожарной техникой, пожарно-техническим вооружением, системами противопожарной защиты (наружным и внутренним противопожарным водопроводом, системами автоматического обнаружения и тушения пожара).

Физическое развитие детей и привитие им психологической устойчивости к действиям в экстремальных условиях пожара. Проведение соревнований по пожарно-прикладному спорту.

Приобщение детей к пропагандистской и агитационно-массовой работе (проведение конкурсов, олимпиад, викторин, кинолекториев, выставок детского творчества) противопожарной направленности.

Посещение пожарно-технических и научно - исследовательских заведений, центров противопожарной пропаганды и агитации, выставок, памятных мест, связанных с героическим прошлым и настоящим пожарной охраны.



Создание в школах экспозиций славы и организация встреч с заслуженными работниками и ветеранами пожарной охраны и СОО ВДПО, мастерами пожарно-прикладного спорта.

Организация шефской работы членов ДЮП среди учащихся младших классов, а также детей в дошкольных учреждениях.